
 
PĂTRUNDEREA CÂMPULUI ELECTROMAGNETIC  ARMONIC ÎNTR-UN 

SEMISPAłIU CONDUCTOR INFINIT, CU PIERDERI 
 

HUGO ROSMAN 
 

 Se stabilesc relaŃiile de calcul ale constantelor de atenuare şi de fază, vitezei de fază, lungimii de undă precum şi cele 
ale vectorilor complecşi El , Hl , Jl în cazul unui câmp electromagnetic armonic care pătrunde în semispaŃiul conductor infinit 
cu pierderi. De asemenea se determină, în cazul studiat, vectorul complex Poynting, puterile activă şi reactivă care pătrund prin 
unitatea de suprafaŃă a semispaŃiului infinit cu pierderi precum şi adâncimea de pătrundere în acest caz. 

 
 
 

ASUPRA CALCULULUI IMPEDANłEI DE UNDĂ ÎN CAZUL UNDEI 
ELECTROMAGNETICE PLANE CU INCIDENłĂ NORMALĂ LA UN STRAT 

DIELECTRIC CU PIERDERI 
 

CAMELIA PETRESCU 
 

Se stabilesc expresiile de calcul pentru impedanŃa de undă totală în cazul în care o undă electromagnetică plană cu 
incidenŃă normală la suprafeŃele plane de separaŃie traversează trei medii cu proprietăŃi diferite. Se iau în calcul 
reflexiile/refracŃiile multiple care apar datorită existenŃei a două frontiere successive între cele trei zone. Expresiile sunt 
valabile pentru orice materiale, dielectrice sau conductoare, reale sau ideale 
 

 
 

ANALIZA COMPARATĂ A TEHNICILOR DE CODARE FOLOSITE ÎN 
TRANSMISIILE SPAłIO-TEMPORALE 

 
VALERIU MUNTENU şi DANIELA TĂRNICERIU 

 
O sursă discretă, completă şi fără memorie, se codează după un procedeu Huffman generalizat, în care alfabetul codului 

are M simboluri. În distribuŃia sursei un limbaj are probabilitatea de forma 1 x−  iar celelalte probabilităŃi sunt de forma 
i

k x . 

Pentru acest caz se determină condiŃiile pe care trebuie să le îndeplinească x  şi  ki  care  conduc la obŃinerea unui graf de 
codare extins şi, respectiv, unul compact. Pentru fiecare din aceste cazuri s-a calculat lungimea medie a cuvintelor de cod. 

 
 
 

TEHNICI OPTIMALE UTILIZATE ÎN CODURILE  TURBO SPAłIO-TEMPORALE 
 

 
DANIELA TĂRNICERIU şi VALERIU MUNTENU 

 
Se consideră o sursă discretă, completă şi fără memorie, ale cărei mesaje, cu o singură excepŃie, sunt furnizate 

echiprobabil. Sursa este codată cu un cod Huffman generalizat. Pentru această sursă se calculează lungimea maximă a 
cuvintelor de cod şi se determină topologia grafului de codare, în care, cu excepŃia unui cuvânt de lungime l, toate celelalte 
cuvinte de cod sunt plasate pe ultimele două nivele ale grafului. Se determină numărul de cuvinte de pe fiecare din aceste 
nivele în funcŃie de numărul de mesaje ale sursei şi mărimea alfabetului. Pe baza unui studiu de caz se efectuează 
caracterizarea matriceală a codării Huffman ca sursă cu memorie şi se determină mărimile informaŃionale aferente. 
 

 
 

ASUPRA CUADRIPOLILOR  DIPORłI, LINIARI ŞI NEAUTONOMI, ALIMENTAłI 
SIMULTAN PE LA PORłILE LOR CU CURENłI ARMONICI DE ACEEAŞI 

FRECVENłĂ 
 

HUGO ROSMAN 
 

Se defineşte o nouă clasă de parametric ai unui cuadripol diport liniar şi neautonom, duală celei introduse de C. Şora. 
Procedeul propus se bazează pe ideia alimentării unui astfel de cuadripol pe la porŃile sale, simultan, cu curenŃi armonici de 
aceeaşi frecvenŃă, având amplitudinile egale şi fazele iniŃiale egale sau în opoziŃie. 

 
 


